

opusdei.org

Послание прелата (февраль 2014 г.)

«Давайте тоже разрешим себе быть водимыми Богом».

18.02.2014

Возлюбленные, да хранит Иисус дочерей и сыновей моих!

Получив информацию о том, что беатификация нашего возлюбленного Дона Альваро состоится 27 сентября, мы начали «обратный отсчет» до этого события. Это подарок от Бога, который духовно обогатит

Церковь, Дело и каждого из нас. Вознося благодарения к Небесам, пусть каждый из нас стремится ежедневно следовать все с большей верностью призыву к святости, провозглашенному Иисусом; путь освящения в повседневной жизни, который открыл святой Хосемария своим героическим ответом на благодать Бога, которым шел Дон Альваро и по которому прошли многие верные Прелатуры, в гармонии с учениями святого Хосемарии.

Объявив, что Дон Альваро практиковал христианские добродетели в героической степени, Церковь свидетельствует, что он «искренне и образцово воплотил в жизнь дух Опус Деи (...), который призывает всех христиан искать полноту любви к Богу и ближнему через освящение повседневных дел, составляющих

их день». (1) В связи с предстоящим празднованием столетия со дня его рождения – 11 марта – я предлагаю всем внимательно рассмотреть пример этого доброго и верного раба (2), которому наш Господь доверил главенство Прелатуры Опус Деи после ухода Святого Хосемарии на Небеса. Станем усердно познавать его образ жизни в совершенном соответствии христианскому призванию и воссоздавать его в окружающих нас обстоятельствах. Давайте размышлять над его записями, учиться у него ответу на благодать и искать его заступничества, так, чтобы самим с легкостью жить в духе Дела.

Для верных Опус Деи, помощников и всех, кто стремится стать святым через дух Дела, неизменное поведение Дона Альваро показывает нам конкретный способ следовать за

Христом, единственным Учителем и Примером всякого совершенства. Как иногда он говорил с присущим ему хорошим настроением, что мы должны идти за Ним через *нормативное поведение*, то есть, принимая, насколько это возможно, тот же дух следования за Христом, который по воле Божией святой Хосемария оставил нам.

В течение этого месяца, помимо празднования торжества Сретенья Господня, давайте ожидать праздника 14 февраля, который особым образом подчеркивает единство Опус Деи. Этот день, как мы знаем, – годовщина начала апостольского дела Опус Деи среди женщин и основания в 1943 году Священнического общества Святого Креста. По указу Святого Престола в Прелатуре отмечается этот день как праздник Богородицы, *Mater Pulchrae*

Dilectionis, Матери Пречистой Любви. (3)

В 1972 году в протоколе освящения алтаря Святой Хосемария написал, что освящал алтарь «на честь и славу Господа Нашего Иисуса Христа, Который пожелал увенчать Его Дело святым знаком Креста. Он сделал это в одном из центров своих дочерей, в день годовщины их основания: в этом я видел новое божественное желание единства для нашей Семьи, зная, что священники должны быть рукоположены для служения обеим Секциям Дела». (4)

Пресвятая Дева Мария дает нам прекрасный пример того, как полностью доверить свою жизнь воле Божьей. Особенно ясно это видно в момент, когда она узнала благую весть о том, что будет Матерью Божией, а также – в

настойчивости, исполненной силы, веры, надежды и любви, у Креста, на котором ее Сын умирал ради нашего спасения. Святейший Отец пишет: «Нередко говорить о вере – значит говорить о горестных испытаниях, но именно в них святой Павел видит самое убедительное возвещение Евангелия, так как в слабости и страдании проявляется и обнаруживается сила Божия, превосходящая нашу слабость и страдание».(5)

Святой Хосемария приглашал нас подумать: «В какой степени мы являемся друзьями Креста Христова, того Креста, которым Иисус хотел увенчать Свое Дело (...). Он хотел короновать его, как некоторые короли короновали вершины своих дворцов, крестом. Он хотел поместить знак Своего Царства так, чтобы весь мир увидел, что Дело – это Дело Бога.

Это случилось 14 февраля. Как обычно, я начал Мессу, ничего не зная, а закончил, понимая, что наш Господь хотел Священническое общества Святого Креста, что Он хотел, чтобы мы увенчали наше сверхъестественное здание и чтобы наша духовная семья высоко несла этот знак Божественного Царства». (6)

Думаю, что Дон Альваро все так и делал с момента, как попросил присоединиться к Опус Деи. По прошествии лет, с его ревностной верностью благодати и тесным союзом с нашим Основателем, он с каждым днем все больше возрастал в любви к Святому Древу. После того как он отправился в свой дом на Небесах, мы изучили много подробностей из его жизни, которые свидетельствуют о его любви к жертве, способной объединить с

Крестом Христовым. Начиная с его прибытия в Рим в 1946 году и позднее в течение многих лет задача получения средств для строительства центрального дома Опус Деи (среди прочих обязанностей) легла на плечи Дона Альваро. Эти усилия привели к серьезным беспокойствам, которые, хотя и не нарушали его мир, приносили постоянные страдания: болезни печени, сильные головные боли и другие недуги, которые серьезно отразились на его здоровье. Он переживал подобные ситуации без жалоб, а с улыбкой на устах, испытывая счастье от возможности предложить их нашему Господу для Церкви и развития Дела.

Я помню, однажды он лежал в постели с высокой температурой, но у него не было другого выхода, кроме как встать и уйти для

решения срочной финансовой проблемы, которую только он мог уладить. Одна из женщин, работавших в администрации центрального дома Дела, знала, что у Дона Альваро в предыдущий день была температура. Хотя она не была уверена, что он чувствовал себя по-прежнему плохо, узнав, что он вышел, сказала Святому Хосемарии: «Вчера у него была очень высокая температура». Наш Основатель ответил с отеческой нежностью: «Если бы это была ты, я бы не позволил тебе выйти, но ему – разрешаю». Это была убежденность, что он может рассчитывать на этого своего сына, которого многими годами ранее назвал Сахит – скала.

Какая глубокая причина побуждала Дона Альваро вести себя так? В указе о его героических добродетелях читаем:

«Преданность Слуги Божьего в исполнении миссии основывается на глубоком чувстве богосыновства, ведущего его к стремлению отождествиться со Христом через доверчивое вручение себя воле Бога Отца, полноту любви к Святому Духу, постоянное погружение в молитву, утверждение в Евхаристией и нежную преданность Деве Марии». (7) Этот документ Святого Престола свидетельствует, что Дон Альваро «проявил героизм в преодолении болезни, в которой он видел Крест Христа (...), и в нападках, которые он претерпевал за верность Церкви. Он был человеком глубокой доброты и приветливости, сеял мир и спокойствие в окружающих душах. Никто не может вспомнить невежливого жеста с его стороны, какого-либо признака нетерпения перед

неприятностями, ни слова упрека или протеста в ответ на трудности. Скорее, он научился прощать, молиться за своих гонителей и раскрывать священнические руки, всех привлекая к себе с улыбкой и христианским пониманием». (8)

Несколько недель назад Папа Франциск сказал, что «святые не супермены, они не родились совершенными. Они такие же, как мы, как каждый из нас. Это люди, которые, прежде чем достигнуть славы небес, жили обычной жизнью, с радостями и печальями, с усталостью и надеждой. Что изменило их жизнь? Когда они признали Божью любовь, они последовали за Ним всем сердцем своим, без задержек или лицемерия. Они отдали свою жизнь в служение другим, они пережили страдания и невзгоды без ненависти, отвечая добром на

зло, распространяли радость и мир. Это и есть жизнь святых – тех, которые из любви к Богу не ставят Ему условий в своей жизни». (9)

Эти слова Святейшего Отца, мне кажется, рисуют портрет Дона Альваро. Давайте прибегать – я настаиваю – к его заступничеству, так, чтобы нам тоже быть сильными перед лицом трудностей и неудач и с уверенностью полагаться на Бога Отца.

Помимо того, чтобы быть *Saxum* – поддержкой Святого Хосемарии в столь многом, Дон Альваро был также, благодаря его образу действий, прочным фундаментом для продвижения Дела. Это касалось не только помощи в управлении Опус Деи или организации его деятельности с целью получения подходящей

юридической конфигурации – чтобы Дело существовало как персональная прелатура, но и содействия сохранению каждым человеком верности духу Дела в различных обстоятельствах. Наш Отец часто говорил, что Дон Альваро, движимый Святым Духом, часто напоминал ему о некоторых аспектах духовности Опус Деи, на которые Святой Хосемария хотел обращать особое внимание: практика братского наставления, необходимость вести себя как отец или мать с окружающими, доброта и сердечность по отношению к тем, кто испытывает страдания или погружен в заботы...

Святой Хосемария иногда даже спрашивал его совета, чтобы углубить свои отношения с Богом. Как он объяснил однажды, открывая сердце небольшой группе его сыновей: «Сегодня, по

окончании благодарения после Мессы, я попросил Дона Альваро дать мне совет, как я могу расти в благочестии и в любви к нашему к Нашему Господу, пребывающему в дарохранительнице. Он напомнил мне, что наша Мать непременно находится рядом. А вместе с Марией – Иосиф. Непонятным образом, но они присутствуют там: они не могут быть отделены от их Сына». (10)

19 февраля – «именины» Дона Альваро. Я вспоминаю замечание, сделанное нашим Отцом 19 февраля 1974 года об этом его вернейшем сыне: «Дону Альваро в достаточной мере повезло: у него нет покровителя святого, только блаженный. Так что, если он сам не станет святым, я не знаю, как мы собираемся это исправить...». (11) Это желание святого Хосемарии вот-вот исполниться. Даст Бог, после беатификации мы

сможем отмечать день святого Альваро, который установит Святой Престол для литургического воспоминания.

Я еще раз повторяю, что размышление над ежедневной отдачей себя Дона Альваро могут помочь нам, особенно в ближайшие месяцы, следовать по стопам святого Хосемарии, и таким образом еще более подражать Христу. Я привожу здесь некоторые слова моего предшественника, которые помогут нам сделать глубокое и исполненное мира испытание совести.

«На протяжении всех лет своей земной жизни наш Отец шел вперед, движимый Святым Духом, как в прежние времена, когда он еще не был в состоянии признать этого, так и позднее, когда он в полной мере осознал то,

героически отвечая на действие Святого Духа... . Утверждал, что после 2 октября 1928 года единственное, что он должен был делать, – это позволять себе быть водимым. Легко сказать, но если внимательно присмотримся к его жизни, то увидим, что «позволить себе быть ведомым» – то «единственное, что он должен был сделать» – требовало от него бесчисленных жертв - насмешек, недоразумений, испытаний одиночеством и клеветой – как до, так и после основания Дела.

“Давайте тоже разрешим себе быть водимыми Богом” (Рим 8:14). Ответ нашего Отца был героическим в любой момент, даже если своими словами он пытался замаскировать эту реальность. Давайте стремиться подражать ему, если не как герои, то, по крайней мере, как хорошие дети. Отец наш был гигантом

святости, и мы, дети, пытающиеся следовать по стопам такого хорошего отца, также должны быть святыми». (12)

Давайте продолжать молиться за Папу, за его намерения и за его приближенных. Особым образом помолимся за успех Консистории, которая будет проведена во второй половине февраля, так как она может произвести великое благо для Церкви, для всего мира, для всех душ. Оставайтесь объединенными молитвой за мои намерения, многие из которых по воле Божьей становятся реальностью. Я чувствую необходимость спросить вас, как и сколько вы молитесь за Папу Франциска? Как вы помогаете ему щедрым духом пожертвования? Часто ли вы делаете реальностью своей жизни слова *omnes cum Petro ad Iesum per Mariam* – все с Петром к Иисусу через Марию?

Молитесь за распространение Дела в новых странах, о чем мы постоянно просим. Во время поездки в Иерусалим я имел радость молиться, сопровождаемый всеми вами ко Гробу Господню в Гефсимании, в базилике Рождества Христова. Мне вспомнилась глубокая радость Дона Альваро, когда он посещал эти земли. Через несколько дней я побывал на Шри-Ланке и в Индии. В Индии, где мы работаем в течение некоторого времени, я видел, как апостольство Дела укрепляется. На Шри-Ланке, где мы начали недавно, уже можно видеть первые плоды. Поблагодарим Бога и возобновим нашу решимость принимать участие в апостольском распространении – каждый на своем месте, во время молитвы и работы, превращающейся в молитву, любя все души, все человечество. Какая

изумительная миссия у нашей
святой Матери Церкви!

Со всей любовью, вас
благословляет

Ваш Отец

+ Хавьер

Рим, 1 февраля 2014.

(1) Конгрегация по канонизации
святых, Указ о героических
добродетелях Слуги Божьего,
Альваро дель Портильо, Рим, 28
июня 2012.

(2) Мф 25:21.

(3) Конгрегация Божественной
литургии и дисциплины таинств,
Указ об утверждении точного
календаря Прелатуры Святого
Креста и Дела Божия, Рим, 10
ноября 2012.

- (4) Св. Хосемария, Протокол освящения алтаря, 21 октября 1972.
- (5) Папа Франциск, Послание «Свет веры», 29 июня 2013, № 56.
- (6) Св. Хосемария, Выдержки из размышления, 2 ноября 1958.
- (7) Конгрегация по канонизации святых, Указ о героических добродетелях Слуги Бога, Альваро дель Портильо, Рим, 28 июня 2012.
- (8) Конгрегация по канонизации святых, Указ о героических добродетелях Слуги Бога, Альваро дель Портильо, Рим, 28 июня 2012.
- (9) Папа Франциск, *Discourse during the Angelus* , 1 ноября 2013.
- (10) Св. Хосемария, Записки из посиделки, 3 июня 1974.
- (11) Св. Хосемария, Записки из посиделки, 19 февраля 1974.

(12) Дон Альворо, Выдержки из
размышления, 9 января 1977.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru-kz/article/poslanie-prelata-
fevral-2014-g/](https://opusdei.org/ru-kz/article/poslanie-prelata-fevral-2014-g/) (23.04.2025)